

## OBLJETNICA POSVETE LATERANSKE BAZILIKE

Današnji blagdan obljetnice posvete bazilike Presvetog Spasitelja ili sv. Ivana na Lateranu, papine katedrale, „glave i majke“ svih crkava u Rimu i katoličkom svijetu, sigurno nije u suprotnosti s Kristovim riječima Samarijanki.

Poštujući načelo i slobodu molitve uvijek i posvuda, Crkva je već od apostolskih vremena osjećala stvarnu potrebu nekih mjesta u kojima će se njezine zajednice okupljati na molitvu, na slušanje Božje riječi i na slavljenje Euharistije. Zato se i osjetila potreba za gradnjom crkava, koja traje kroz svu crkvenu povijest sve do danas. Božjem su narodu potrebni crkveni prostori da u njima ostvaruje svoje zajedništvo u Kristu, jer je Crkva po svojoj biti zajednica koja se neprestano oko oltara okuplja, slaveći uspomenu na Kristovu muku, smrt i uskrsnuće, uprisutnjujući čak te tajne na svetim žrtvenicima.

Kad je Milanskim ediktom godine 313., u Rimskome carstvu zadobila slobodu, počele su se posvuda graditi crkve.

Lateransku je baziliku dao sagraditi papa Melhijad, na zemljištu što mu je za tu svrhu kraj lateranske palače, do tada carske, a od tada papinske rezidencije, poklonio car Konstantin. I tako nastala „majka svih crkava“. Dakako da je i ona više puta doživjela sudbinu da je bila srušena pa onda opet ponovno sagrađena. U njoj je održano pet općih sabora, prozvanih lateranskim saborima.

Za nas Hrvate ta crkva ima posebno značenje jer je u njezinu baptisteriju papa Ivan IV., podigao kapelu solinskim mučenicima, o čemu još i danas svjedoči krasan mozaik.

Dok slavimo obljetnice posvete crkava, ne smijemo zaboraviti ni ono što nas nauči sv. Cezarije iz Arlesa: „Živi i pravi Božji hram moramo biti mi sami!“

I u hramu našega bića Isus može naći toliko toga što treba isprevrnuti, izbaciti, potjerati. Dopustimo mu da ponekad uzme svoj bič, da se posluži snagom svoje Riječi i očisti u nama sve ono što se sami ne usuđujemo očistiti, što ne vidimo, čime smo zarobljeni iznutra. U svojim sakramentima Isus bdije nad svojim hramom u nama, čuva ga od svake zlouporabe i nereda. Isus ga je otkupio i posvetio vodom krštenja i neprestano ga posvećuje svojim čestim dolaskom u pričesti. Ne trebamo se plašiti siline njegova zahvata. Mi smo njegova svojina, hram Božji, sveti, što ga Duh Sveti, dokle god smo mu otvoreni, nikada neće napustiti.

*fra Martin Jaković*

## POSVETA LATERANSKE BAZILIKE

### 1. ČITANJE: Ez 47, 1-2. 8-9. 12

*Vidjeh vodu gdje izvire iz Hrama. I svi do kojih doprije ta voda bijahu spašeni.*

U one dane: Odvede me anđeo natrag k vratima Doma Gospodnjega. I gle: voda izvirala ispod praga Doma, prema istoku - jer pročelje Doma bijaše prema istoku - i voda otjecala ispod desne strane Doma, južno od žrtvenika. Zatim me izvede na sjeverna vrata i provede me uokolo vanjskim putem k vanjskim vratima koja gledaju na istok. I gle, voda izvirala s desne strane.

I reče mi: "Ova voda teče u istočni kraj, spušta se u Arabu i teče u more; a kad se u more izlije, vode mu ozdrave. I kuda god potok protječe, sve živo što se miče oživi; i bit će vrlo mnogo riba, jer kamo god dođe ova voda, sve ozdravi i oživi - kuda god protječe ovaj potok. Duž potoka na obje strane rast će svakovrsne voćke: lišće im neće otpadati i s njih neće nestajati ploda; svakog će mjeseca roditi novim plodom jer im voda dotječe iz Svetišta. Plod će njihov biti za jelo, a lišće za lijek."

### PRIPJEVNI PSALAM (Ps 46)

**Rijeka i rukavci njezini vesele Grad Božji,  
presveti Šator Višnjega.**

\*\*\*\*\*

Bog nam je zaklon i utvrda,  
pomoćnik spreman u nevolji.  
Stoga, ne bojmo se kad se ljulja zemlja,  
kad se bregovi ruše u srce mora.

\*\*\*\*\*

Rijeka i rukavci njezini vesele Grad Božji,  
presveti šator Višnjega.

Bog je sred njega, poljuljat se neće,  
od rane zore Bog mu pomaže.

\*\*\*\*\*

S nama je Gospodin nad Vojskama,  
naša je utvrda Bog Jakovljevi!  
Dođite, gledajte djela Gospodnja,  
strahote koje on na zemlji učini.

### 2. ČITANJE: 1 Kor 3, 9c-11. 16-17

*Hram ste Božji.*

Braćo! Božja ste građevina.  
Po milosti Božjoj koja mi je dana  
ja kao mudri graditelj postavih temelj,  
a drugi naziduje;  
ali svaki neka pazi kako naziduje.  
Jer nitko ne može postaviti drugoga temelja  
osim onoga koji je postavljen,  
a taj je Isus Krist.

Ne znate li? Hram ste Božji i Duh Božji prebiva u vama. Ako tko upropašćuje hram Božji, upropastit će njega Bog. Jer hram je Božji svet, a to ste vi.

### **EVANĐELJE: Iv 2, 13-22**

*Govorio je o hramu svoga tijela.*

Blizu bijaše židovska Pasha. Stoga Isus uziđe u Jeruzalem. U Hramu nađe prodavače volova, ovaca i golubova i mjenjače gdje sjede. I načini bič od užeta te ih sve istjera iz Hrama zajedno s ovcama i volovima. Mjenjačima rasu novac i stolove isprevrta, a prodavačima golubova reče: "Nosite to odavde i ne činite od kuće Oca mojega kuću trgovačku!" Prisjetiše se njegovi učenici da je pisano: *Izjeda me revnost za Dom tvoj.*

Nato se umiješaju Židovi i upitaju ga: "Koje nam znamenje možeš pokazati da to smiješ činiti?" Odgovori im Isus: "Razvalite ovaj hram i ja ću ga u tri dana podići." Rekoše mu nato Židovi: "Četrdeset i šest godina gradio se ovaj Hram, a ti da ćeš ga u tri dana podići?" No on je govorio o hramu svoga tijela. Pošto uskrsnu od mrtvih, prisjetiše se njegovi učenici da je to htio reći te povjeroše Pismu i besjedi koju Isus reče.

### **MOLITVA VJERNIKA**

Braćo i sestre, nebeski Otac izabrao nas je za živo kamenje u izgradnji svoga hrama, Crkve. Molimo ga da budemo zauzeti nositelji poslanja koje nam je povjerio.

1. Za Crkvu, hram sazdan od tvojih vjernika: učvrsti je u postojanoj vjeri da bude dostojna i revna donositeljica tvoga spasenja svim ljudima, molimo te.
2. Za papu Franju, nadbiskupa našega Josipa i sve pastire Crkve: da, odani vodstvu tvoga Duha, budu ustrajni graditelji tvoga Kraljevstva i mudri predvoditelji tvoga naroda na putu evanđelja, molimo te.
3. Za sve koji su po otajstvu krštenja preporođeni za novi život u Kristu: pomози im da po svjedočanstvu vjere i po djelima nesebične ljubavi budu svakomu čovjeku znak tvoje blizine i znak nade u vječnost koju si nam obećao, molimo te.
4. Za okupljene u ovom svetom domu: da nikad ne zaboravimo da je Krist temeljni kamen svemu našem postojanju i djelovanju te, na njega oslonjeni, vjerno vršimo svoje kršćansko poslanje u svijetu, molimo te.
5. Za braću i sestre koji dovršiše svoj ovozemaljski hod: po svojoj dobroti udijeli im vječni život i radost u tvojoj slavi, molimo te.

Primi, svemogući Bože, naše prošnje i podari nam snagu za evanđeosku odgovornost u izgrađivanju tvoga kraljevstva u svijetu te na kraju zemaljskoga hoda prispijemo u dom koji si nam u vječnosti pripravio. Po Kristu, Gospodinu našem. Amen.

---

---

Svete mise kroz tjedan služit ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: + Anica Velić  
(10.11.14.) 7.00: Zahvala Isusu  
19.00: + Antun Cvitković i + iz obitelji Cvitković, Keser, Pažin i Mišić

Utorak: (11.11.14.)	7.00: + Juraj i Marija Soltar 7.00: Za zdravlje Josipa 19.00: Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
Srijeda: (12.11.14.)	7.00: + Sofija Pavčnik 7.00: Za Tonija 19.00: + Nada Pečkaj, Ernest i Dunja Šepec
Četvrtak: (13.11.14.)	7.00: U zahvalu sv. Anti za Niju 7.00: + Iz obitelji Martinkec 19.00: + Anđa i Mijo Radoš
Petak: (14.11.14.)	7.00: Za duše u čistilištu 19.00: Kumulativne
Subota: (15.11.14.)	7.00: + Niko Bičvić 7.00: Na nakanu obitelji Franjić 19.00: + Zoran Kuzmanović 19.00: + Denis Sačer
Nedjelja: (16.11.14.)	7.00: Pero i Anđa Markić u zahvalu sv. Antunu 8.00: + Matija (ž) i Joze Musulin 9.15: + Mijo, Anđela i Izidor 10.30: Za župu i župljane 12.00: + Juro i Neda Čalić 19.00: + Antun i Klare Lopina

### ***Obavijesti:***

#### **Zaručnički tečaj**

Zaručnički tečaj u našoj župi održat će se od ponedjeljka do petka u samostanskoj dvorani «Sv. Franje» s početkom u 19.30 sati. Pozivamo mlade koji u dogledno vrijeme planiraju sklopiti sakramentalni brak da se uključe u ovu pripravu.

#### **Sv. Antune, moli za nas**

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna.

#### **Župni zbor**

Proba župnoga pjevačkog zbora održava se utorkom i petkom u 20.00 sati.

#### **Euharistijsko klanjanje**

Srijedom od 8.00 do 18.00 sati je euharistijsko klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom u kapelici Svetoga Duha.

#### **Katekumeni**

U srijedu u 19.30 sati održat će se susret katekumena i ostalih pripravnika za primanje sakramenata.

### **Susret sa srednjoškolcima**

Četvrtkom u 20.30 sati održava se susret srednjoškolaca.

### **Sv. Nikola Tavilić**

U petak je blagdan sv. Nikole Tavilića. Središnja proslava bit će u našem samostanu u Šibeniku, u nacionalnom svetištu sv. Nikole Tavilića.

### **Klanjanje pred Presvetim**

U petak nakon večernje svete mise u župnoj crkvi je klanjanje pred Presvetim.

### **Frama**

U nedjelju u 20.15 sati održat će se susret Franjevačke mladeži.

---

### ***Račun***

Jedne večeri, dok je majka pripremala večeru, uđe u kuhinju njezin jedanaestogodišnji sinčić s papirom u ruci. Držao se ozbiljno kad joj je predao papir u ruke koji je mama, nakon što je obrisala ruke u pregaču, pažljivo pročitala:

„Za pokošenu travu ispred kuće: 50 kuna

Za pospremanje sobe: 20 kuna

Za odlazak u trgovinu: 20 kuna

Za čuvanje sestre (tri poslijepodneva): 30 kuna

Za dvije odlične ocjene u školi: 10 kuna

Za iznošenje smeća svake večeri: 7 kuna

Ukupno: 137 kuna“

Majka je nježno pogledala sina. Nasmiješila se, uzela olovku i na poledini istog papira napisala:

„Za to što sam te 9 mjeseci nosila pod srcem: 0 kuna

Za probdjevne noći kad si bio bolestan: 0 kuna

Za brojna tješnja kad si bio tužan: 0 kuna

Za bezbroj obrisanih suza: 0 kuna

Za sve doručke, ručkove, užine, večere i sendviče: 0 kuna

Ukupno: 0 kuna“

Kad je završila, predala je papir sinčiću s osmijehom na licu. Dok ga je on čitao, u očima su mu zablislale dvije krupne suze. Okrenuo je papir i ispod svog računa napisao: „Plaćeno!“ Zatim se bacio majci u zagrljaj obasipajući je poljupcima.

*Kad se u obiteljskim odnosima pojave računi, to je jako loš znak. Ljubav se daruje ili nije ljubav.*

*Jednoga sparnog dana pripremio sam sladoled za svoje četvero djece, a mogli su ga kupiti zagrljajem. Odmah su stali u red od najmanjeg do najvećeg, spremni na 'kupovinu'. Troje manjih čvrsto su me zagrlili i otišli se igrati. Kad je došao red na najstarijega, adolescenta, dva puta me zagrlio i uz smiješak rekao: „Ostatak zadrži!“*

*Bruno Ferrero*

---

## Mjuzikl USKRSLI

Duhovni rok mjuzikl USKRSLI, jedinstven glazbeno-scenski program u izvedbi šezdesetak mladih okupljenih oko grupe Novo svitanje i zbora Kolbe imao je svoju premijeru uoči Cvjetnice ove godine.

Nakon više izvedbi i velikog uspjeha, mjuzikl će se ponovo izvesti 19. i 20. studenoga, u Gradskom kazalištu Komedija, s početkom u 19.30 sati. Sudjeluju: zbor Kolbe, Novo svitanje, Maja Blagdan, Ivan Mikulić. Ulaznice se mogu nabaviti na blagajnama kazališta Komedija, ovdje u župnom uredu u uredovno vrijeme te nedjeljom nakon svetih misa u predvorju crkve. Cijena ulaznice je 50 kuna.

